

# 平凡的故事 真实而感动

近日,由市委宣传部、市文明办、市委市直机关工委、市总工会、团市委、市妇联、济宁日报社组织的“济宁好人之星”5月份评选现结束。据悉,泗水县商业职工医院院长李逢珍与济宁鲁抗集团职工王传文当选本月“济宁好人之星”。

李逢珍:

## 用微薄之力把慈善事业传递社会

本报记者 万德龙

在泗水,提到成立于2017年12月的“夕阳红”医疗志愿服务团,必须从一个默默无闻将慈善洒满泗水的人说起,他就是泗水县“夕阳红”医疗服务团团长、县商业职工医院院长李逢珍。李逢珍,土生土长的泗水人,从业以来一直耕耘在医疗行业。他在医疗事业取得了令人骄傲的成就,但他并没有止步于满足现状,因为在他心中一直根植着一个慈善之梦,用自己的微薄之力把慈善事业传递给社会。



李逢珍进行志愿服务活动(左)

### 为孩子,他义无反顾献出爱心

2016年3月,李逢珍回到家乡开始创业,回来后没多久,认识了泗水县微公益协会,他立即找到协会负责人孙建涛,设立了20万元冠名基金用于救助贫困儿童。随后,李逢珍又组织医院职工加入泗水县青年慈善义工团,积极开展

义工活动。他救助了10名贫困家庭的孩子,带动商业职工医院员工积极参加微爱1+N捐款活动。另外,夫妇二人捐出2万元,带领全院干部职工充分发扬乐于助人的精神,为山区孩子献出自己的爱心。为孩子创造一个宽松的学

习环境,他无偿赞助微公益组织的星村镇“放飞梦想”活动,组织日照两日游,给孩子一个难忘的假期。李逢珍全程资金捐助活动,从“夕阳红”服务团里抽调医疗服务成员全程跟随孩子们,为他们的旅行保驾护航。

### 为老人,他无偿提供医疗服务

2017年10月,李逢珍找到了泗水县老龄办,谈起他的新想法:发挥医疗机构的作用,建立“夕阳红”医疗志愿服务团,专门服务泗水县老年人,开展定期医疗免费查体,救助困难高龄老人。

2018年开始两年内为全县100名患有股骨头坏死的贫困老人免费治疗更换股骨头,目前已完成46例。今年以来,团队累计开展走访慰问活动36次,慰问高龄、困难老人200余人次,发放米面油等物资价值3万余元。开展贫困老人“健康行”救助活动。定期下乡入户开展贫困老人医疗服务,免费体检。“夕阳红”医疗服务团成立以来,带动县商业职工医院二十几个医生、护士踊跃参加,先后完成100多次义诊活动,义诊对象已达到2000余人,不管是严寒还是酷暑,医疗服务团一直在路上。

当有人问他为什么义无反顾地投入慈善事业中时,他说因为他也是农民的儿子,也曾经见证过贫苦,虽然现在我们很多人都富裕了,但生活中还有许多贫困、孤寡老人需要慈善事业的爱心之手帮扶。

王传文:

## 生死瞬间,他毫不犹豫跳入河中

本报记者 万德龙

王传文,济阳街道鲁抗小区的一名普通居民,今年50岁的他是一名退伍军人。2019年4月5日下午,途经草桥口南岸街北侧古运河,遇到落水者,危急关头他奋不顾身跳入水中,夺回了一条宝贵的生命,谱写了一曲舍己救人的英雄赞歌。



王传文救人现场

### 听到呼救,两次往返三次潜水救人

4月8日的老运河水面早已恢复往日的平静,再次站在河岸边的王传文,回想起几日前的情景,仍然心有余悸。对于自己见义勇为的行为,他没觉得特别值得骄傲,在他内心深处,一个生命的消逝和一个生命的重生才是最让人心有感触的。

清明节当天下午6时40分左右,下班后的王传文像往常一样骑电车回家,从鲁抗到来鹤小区,吕公堂街的草桥口桥是他常走的路线。还没上桥,王传文就听到有人落水的叫喊声。他快速向前骑,到

了桥南头把车子往边上一停,边走边脱衣服,向事发地跑。王传文赶到现场时,河两岸、草桥口桥上围了不少人,落水地点位于草桥口桥的东侧,距桥几十米的位置。站在河岸边,王传文看到的是已经平静的湖面,但两秒后女孩的头顶浮出了水面,位置距离河岸六七米远。锁定了落水人的位置,他迅速跳入河中,由于河道是漏斗形状,越往中间越深,到了中心位置足有3米多深。王传文游到女孩浮现的地方,抱住她的腰开始向岸边游,由

其他的好心人站在河边将他们拉上了岸。

初春的河水很凉,游上岸的王传文刚想要缓一缓,却又听到周围有人说河里还有一个男孩。王传文赶紧又跳入水中,因为男孩一直没有露出水面,要想救人,只能潜入水下摸索着寻找。王传文游到发现女孩的位置,潜入水下开始找寻男孩的踪迹。反复潜水三次,王传文逐渐开始体力不支,腿也出现了抽筋的情况,无奈之下,只能游回岸边。

### 受到父辈影响 入伍当兵参加救援

上岸后的王传文浑身湿透,站在岸边时,他想过第三次跳水去找男孩,他在心里默念,只要有一个泡冒出来,能看到位置他就再次跳下去,但平静的河面却没有给人新的希望。此时天已渐黑,距离王传文第一次跳水已经过去了近二十分钟。

下午7时30分左右,王传文的家人陆续赶到了现场,当时王传文还沉浸在将男孩救起的愧疚中。站在岸边的王传文冻的有些发抖,但他还是坚持到救援队把男孩打捞上岸,女孩逐渐恢复意识后才跟家人一起默默离开。

王传文的父亲、爷爷都曾是军人,王传文受他们影响1986年就入伍当了兵,还曾参加过上世纪80年代末杭州台风灾后救援。王传文和爱人郭萍有一个女儿,和落水女孩年纪相仿,这让夫妻俩更有感触。王传文告诉记者,今后遇到这种情况依然会伸出援手,也希望这座城市能越来越有温度。